En cada ejercicio a continuacidn, se d4 una funcidn, descompéngala ep

la suma de dos funciones, en el producto de otras dos, en el cocientes

25) y° -2y
27) k(a) = ba2 -2

29) =(a) = Baa—l

31) y(w) = aw3 - zw2 + tan w

26) x log x
28) x
30) y(h) =7(h-3)(h+4)

2
—> k sen X +sen X

32) h(y) =b~ v’

En los siguientes ejercicios se d4 una sucesidn de funcionesj conside-
réndolas como eslabones de una cadena, forme la funcidn cadena correspondien

te. En esta funcidn, 4é 3 valores, y encuentre los correspondientes contra-

valores.

33) a(b)=bv-2 ,
35) f(g)=sen g ,
37) z(m) = cos m° ;
39) p(b)=3b-k ,
1) hik)=k-1 ,

42) a(b)=/p-1 ,
43) p(a) =3%" , q(g)=1og (g+1) , &(n)=n ,
44) g(h)=2n-1 , n(g)=3g° , &(z)=1og [2-4

45) ¢Cémo podemos denotar la funcidn cadena si la variable independiente del

b(c) = ¢° 34) x(y)=1logy , vy(z)=2z-5
g(n) = n° 36) y(h)=log b , h(u)-=
m(p)=p-1 ) ela) ol 5), (e -0
b(c) =scc (c-1) 40) y(t)=sen t , +t(x)-= L

k(g)=g°-1 , gm)==2

b(h)i= 3

sen u

h(z)=sen z , z(g)=g+2

hiz) = XS - 27

z(n) =log n

primer eslabdn no es igual a la variable dependiente del segundo eslabon?
Por ejemplo, formar la funcidn cadena a partir de y(x)=x+3 ; z(w)=w2-
2 =

A er2 oot

46y h== =i 3z
48) z —> 10g (z+1) , y~> sen y 49) k = log k , 10
51) h(x) =3 , xfx)-¥°-

Para las siguientes funciones, considerandolas como funciones cadenas;

h

50) u = sen u 9 u(x)=u~u2

de una sucesidn de eslabones que la genere .
52) y(x)==sen flog (z+1) 53) z(h) =cot [sen (cos he)]

54) p(k) = 3 Joosec(k=3) 55) adb) = x -y 2"t

56 ) Fg) Bg_3)2+5:[ 57) glk) = k_l—j

58) al 82) En los ejercicios del 33) al 57) dar la derivada de la funcidn
cadena. Una vez obtenida esta derivada, dar dos valores; y encontrar los
correspondientes contravalores.

En los siguientes ejercicios se da una funciodn.

<

funcidn cadena, encuentre la derivada.

los contravalores asignados a los valores

83) y(x) = (3x+ 2)2

65) a(b) = (5b° ~3)7>

87) w(h) =2h-—h2(‘ﬂh3_hn)4

89) y(w) = I:(wz _1)3_5'_"4

91) w(t) = 5(£% - 36)* - 3(£% - 3¢)°
2o - 22

3(005 8

92) h(s )-l(cos s

i 6(1"2 —3)

i

— 115 =
Considerdndola como £
Para la funcidn derivada, encuentre

Ty DD o
84) z(a)= (2513 - 3a
86) b(c) = 1{(6(:-2 + 3)-3

)3

88) ¢(a) = (cot a)*

- =2
90) A(y) = [ - sen (v° +3]]
T T(f2-3f) - a
2) -3

(cos s

93) glk) = 7[f(k)]8—5E€(k)]3+6Lf —| 4—4[:1“(1@)] =

94) s(x) = (ar - br +b)4(3r -mr)

95) t(g) = [m-sen (5-6°)°]

SECCION 3.5
PROBLEMAS

Para las siguientes funciones implicitas, obtener la derivada indicadas

} 3j+o=4, j'(c)
3) 5j-3vg=m-4 , j'(v)
5) fn = M=+ 8 : %‘%

d
7 3W2-a+aw=3 5 E\%

6 2
9) 5h° ~ Tiah — 3ha = —ﬁ 5
fl: = éi b

2y T x ¥y o Dy

JiETD + fex-ab® = x> , =
(mp—WC)8 = 3p°(tp+4) p'(w)
':J(b-6‘+bt)3 = 3p(2—b)2+3
(mlct-'tk)t=i{g‘c2+4 , g'(%)
cosec v - vr =rx , v'(r)

ab(l + cos v:3) v al(w)

3n° - 3mn - 4a =
m —nb

2
3wp—gh+h
pP+§g

.10) (3p-2b)? -

2) 2m-—3&2+5v=0 ;- m'(a)
4) w3-3x2-5w=x 5 s Wilx)

4
6) Teh* —56°h=hg +g =

8). /x-3ytzy=3y

(ﬂp—ﬁ)3= Be D.p

12) (%-—%)4-17:3 y DT

~/pfx = 4

16) (tbc:--;)r)2 = tdg-6

14) (mx-7£)° £1(x)

t'(d)

sb'(P)

19) sen xy -y=%x+3
21) };BY-EyE = hx a

9 Y'(X)
'(x)

23) x tan b - 3w® =cos b -~ g » b'(g)

(pz—By) -6= i
(z%3)°

3
27) {:g-— (h-kz)]— 3bhk =g 5 g'(k)




LS

2
28) 32" ~a+aw=3 |, a'(w) . Ademds evaluar a'(2), a'(-7), a'(ﬁ)y a'(p-3) 19) tan 4y 20) 8 cot Tn

=9 :
Do) oh e a b p'(b) . Evaluar p'(3), p'(-2), p'(/T), P'(%a':)s p'(x-y) : 5) 3 tan b cob oF 22)
30) 5gf - 3af - £° = gf°, £'(g). Evaluar f'(%), £1(m), £'(h+2), £1(b%). 23)
1.0 , x'(y). Evaluar x'(1), x'(-3), x'(0), x'(a-1), X'(JYB) 25)

T sen a tan 3a
2
n cos(x-3) tan(z+2) 24) a sen 3u cot.u

P
3 v-2x +tx -3y tan 2y 26) "(IY2—1) cot Ty
En cada uno de los siguientes problemas, se dan varias funciones. X cotg_nxz

27) 28) 2 tan 3k

Considerdndolas como eslabones de una funcidn cadena, obtenga la derivada 3 cos 2k

T sen y2

p - cot 2p -7 sen g — tan 3g
29) tan 2p + D 30) cot g — 6g

indicadas

B2 r=Ryy oo v ooawiow gy —d s by

2 31) tan(sen Tb 32) 6 cot(cos T
33) 227 Sab+m-Shesb ; bo-3b=c , Zcg’-lgrlm=0.; a'(g) ) ( b) ( )
: 33) tan(tan nu) 34) cot(tan v)

o
34) xp - ~px+1=0 , ax-5ya+x=0 , ba-T-a-2w ; p'(b) 35)

b - sen(cot x) 36) ¢ +cos(tan 2n)

2 2 / \ 2 3 2
35)(m-2n) +CGn+n)"=(m+n)° ;, (a~m) =2a-m3+3am s n'(a) Senz(tanZax.. cos2bx) 38) (ta112r- ot = )2

a, = 1 .
36)§-§=aﬁ % gf_f_g+3zo > Boe W) atln) 39) sen8acosga 40) ey cotév

3 2 2 : ' : :
37) 2wp-w +p" =2 , wg-g +w=1 , gh+h=3 ; p'(h) m ftan w - Jcot 3w 42) ﬂ/t;nz(co't %‘E)
38) (a-2b)° = == , b=2yb+3 ; a'(y)

3 = —~ sec Tn 44) 2 csc 6x
39) fe=(3f-g) =2g+f , g -3h=5 3 £'(n)

-3 csc(2y+ /2) 46) 2 sen 2y - 3 csc y3

40) mn-3=m , (np-2)3-—n=0 §m'(p)

3 8 csc_a — 27 cot 3a2 48) 2 sen 2y - 3 csc y3
A1) (w+4zy) -x=w , y—-4=pby ; b-a=ab ; w'(a)

sen ab sec 3b 50) 3 csc(y-T) tan 2y
42) Jr-2as + 321‘:25 s calzbribli=3 = 6=by =i s al(y) n csc(m-T) cot pu 52) tan x + 3 sec 2x

42) h - B =3k 5 (k=5p)e - (3b+6)°=0 , sz='Jaw i b'(a) x> sec x osc y>-3 sen y

1+ecse X 54) a -y sec ¥y

SECCION _ +5 3 Df NUEVD LED

: -5 SGC(COS a) 56) =1 CSC(SQI’I 2b) : IVERSIT :
PROBLEMAS . 5 VERSITAREA
-x~ sec(sec x7) 550 REYES® |

HONTERREY, oy

: i : : b : 8
Para las siguientes funciones, obtener la funcién derivada. a sen(2b csc 4a”) 58)

. AR : . 7 2
Evaluar B funcién y la Tuncién derivada para los siguientes n csc(sec y2) 60) -f4 cot(csc £7)

= : : s LB
valores de la variable independientes —5 2 Teg £ 2
2 - cosgb+ sen b 62) J1 ~ sen” £
X

1) sen 3w 2) a cos x 4

3 2 A3
5 sen'x- 6 sen” X+ 2 sen X - sen X + 7
3) 3 sen a - 5 cos a 4) Tcosy —mseny +y

- -1 -2
5) 2 cos 2 6) a sen 3x - b cos px : ' cos 3a - 6 4 5lcos 3m) & = 3(cos Sa)
7) b sen (32"3) 8) m - x cos (b3+b2) 2 5
9) (sen')z-( )4 2 65)359nx ~ 2 tan 2x
¥ cos ¥ 10) (sen y + cos y) 2t
X
11) /sen w + (cos w)3 12) /3 sen p - 4 cos D

13) (sen 5:{4 — cos BXd)2 14) [cos (f-—}fz) + sen (af—be)]
15) cos (sen y) 16) sen (cos w)

17) E;os (cos x2)] 18) [x sen (sen aLb3):|4




PROBLEMAS
SECCION 2 .11°
A.-En cada problema se d4 una funcidn, un valor de n ; y un valor de la va-

PROBLEMAS
riable independiente.
A

SECCION 3.10

Ty 5 . : = a) Obtenga la derivada de orden n de esa funcidn.
btener la forma diferencial de cada ecuacidng y a partir de ella obtener

= 3. = o » = O ey . - T
2 d s d ot - S e b) Indique y efectide el contravalor que dicha derivada asigna al valo
erivada de las dos funciones que denota la ecuacidn. Se senalan los pard

metros: dado de la variable independientes:

: s 2
1) X+ 3y z 2) _3a+4b 5k 5 & 5}[4 == 3](

3) fg-g = 3th , 1 4) 2on-np = 4mp , m 72>+ ax

- 2 2
S Ere e 3n 6) 2jk2-33n = n2k P 4

3) sen y2 + 2y

')

2
?)Lﬂ:z ; _Y_ SJWCJ{—BV*?X

u <5 = y Y. 4) 2 cos 3w - o

9) (r-p)(r+1)r_2 = %- 10) (ag+-2h)(~bg-—k)"l =3 e, b, k 5)

11) 2x - sen ¥o=3 nﬂf"2 cot f2 = cos £ + 3s o)
13) (tan k ~ cos 2k)(3k-7) = 1 : “Pin> tan 1e e csc m 7)
8)

Sen a — n ¢sc b
s £
5) tan m =k

x* - 3x (y+2) 9)
16 - cos(y+2) + Ty _
) sec(x+7) Al =X 10)

11)

B.-En cada problema se d4n los eslabones de la funcidn cadena gue se indica

12)

13)
14) 3 g mit=emk Ly

a la derecha. Obtener la diferencial de tal funcidns
2
=3W -4 , w=—senk
2) a 4 5 g=cosh 3 a(b)

3) p X B.-En los siguientes problemas,; dada una funcidn, calcular los contravalores

indicados a la derechas:

1) 3a-b2=5

Syw =k

3) 3m2-2m




